
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Hundeluft 
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 11.10.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:45 Uhr 
 Sitzungsende: 20:25 Uhr 
 Ort, Raum: im Feuerwehrgebäude, Kleine Dorfstraße 2,

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Steffen Metzker  
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Kurt Freihorst  
 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Andreas Glumm  
Ortschaftsrat Dietmar Handt  
Ortschaftsrat Ulrich Schacht  
 

Es fehlten: 
 
 
 
Verwaltung: 
 
Frau V. Mergenthaler - Protokollantin 
 
 
 
Gäste: 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte. Er stellte die 
Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest und machte auf die fristgemäße Ein-
ladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Die Ortschaftsräte stimmten der vorliegenden Tagesordnung zu.   
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 
bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
   

        
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

25.08.2011 
 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom 25.08.2011 

wurde von den Ortschaftsräten bestätigt. 
   

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt.  

   
  

 
 

 5. Satzung über die Festsetzung der Steuersätze für die Grund- und Gewerbe-
steuer in der Stadt Coswig (Anhalt) und ihrer Ortschaften für das Haushalts-
jahr 2012 
Vorlage: COS-BV-397/2011 

 Die Ortschaftsräte diskutieren über die vorliegende Satzung. Sie konnten nur 
schwer nachvollziehen, warum die Hebesätze in den Ortschaften so unterschied-
lich sind und Hundeluft bereits die gleichen Steuern wie die Stadt Coswig (Anhalt) 
zahlen muss. Herr Handt wies auf die Unterschiede zwischen Stadt und Land hin. 
In der Stadt wird hauptsächlich in die Höhe gebaut und im Dorf auf mehr Fläche. 
Daher zahlen die Einwohner der Ortschaften mehr Grundsteuer. 
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       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 1 3 1 
 
 

 6. Gebührensatzung der Musikschule Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-410/2011 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Beschlussbegründung, in der auf das 
Haushaltskonsolidierungskonzept hingewiesen wurde. Die Gebührenerhöhungen 
belaufen sich auf 2,- €/Monat für den Einzelunterricht. 
Der Gebührensatzung wurde die Zustimmung erteilt. 
   

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 4 0 1 
 
 

 7. 1. Änderungssatzung zur Satzung der Stadt Coswig (Anhalt) über die Erhe-
bung von Gebühren für Sondernutzungen an öffentlichen Straßen in Cos-
wig (Anhalt) (Sondernutzungsgebührensatzung) 
Vorlage: COS-BV-036/2001/1 

 Der Ortsbürgermeister erläuterte die Arten der Sondernutzung und merkte an, 
dass die Satzung 2001 beschlossen wurde und nun eine Gebührenanpassung 
erfolgt. 
Die Ortschaftsräte diskutierten darüber, on diese Satzung von der Verwaltung 
auch durchgesetzt und kontrolliert werden kann. 
   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 4 0 1 
 
 

 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 • FF 

- Sirene kommt von der alten Schule zum Feuerlöschteich und dort 
wird auch der Auslöser installiert 

- an der ehem. Schule wird ein Schild angebracht mit dem Hinweis auf 
den neuen Standort 

- weitere Informationen im Schaukasten oder Amtsblatt bzw. Infozettel 
in alle Haushalte 

• Kita Thießen 
- Verlängerung der Öffnungszeit bis 17.00 Uhr wurde beim Jugendamt 

des Landkreises beantragt 
- Bisher besteht offiziell kein Bedarf der Eltern 

• 1,- € Jobber 
- 22.11.2011 läuft die Maßnahme mit Herrn Richter aus 
- Neubeantragung schwierig (evtl. Frau Bischhof) 
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• Straßen (Hinweis aus letzter Ratssitzung 25.08.11 – keine Info)   
- Wiesenweg hat im Straßenbelag Löcher und Querrisse, die noch vor 

dem Wintereinbruch repariert werden müssten, um größere Schäden 
zu vermeiden  

- Feldweg ist versandet und die Querrinnen sind tlw. zu – Reinigung 
durch Bauhofmitarbeiter  

• WIDI  
- Hinweis, dass die gepflasterten Straßen nicht gesalzt werden 

• Park- und Gartenanlagen 
- Erinnerung an das Zurückschneiden der Äste, die über dem Backhaus 

hängen und an die Baumfällung vor dem Grundstück Olitzny + Birke 
auf der gleichen Straßenseite 

• Rentnerweihnachtsfeier am 13.12.2011 um 14.30 Uhr 
 

Herr Schacht fragte nochmals nach der Planung zur Rossel und verwies auf die 
Veröffentlichungen der Wasserrahmenrichtlinie – Pilotprojekt Rossel. 
Er fragte an, ob die fachgerechte Verdämmung der Rosselquerung bereits erfolgt 
ist. 
Der Ortsbürgermeister wird die Anfragen an den FB Bau- und Umweltwesen wei-
terleiten. 
  
Der Ortsbürgermeister beendete um 20.25 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung. 
Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 

 
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 14.10.2011 
 
 
 
 
    Metzker       Mergenthaler 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 


